

**Столична община**

Изходящ №

СОА20-ВК66-8510-[4]

Регистриран на 11.11.2020

За проверка: <https://sofia.bg/registry-report>**СТОЛИЧНА ОБЩИНА***София 1000, ул. „Московска“ № 33; тел. 9377261; www.sofia.bg*

**ДО
Г-Н ПЕТКО ДИМИТРОВ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

**ЧРЕЗ Г-Н ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СТОЛИЧЕН
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

ОТНОСНО: *Питане с рег. № СОА20-ВК66-8510/14.10.2020 г.*

Уважаеми г-н Димитров,

В отговор на поставените в питането въпроси, Ви предоставям информация от район „Сердика“ и Институт на свободните изследователи „Хистореон“:

Между Столична община и Институт на свободните изследователи „Хистореон“ (ИСИХ) е сключен Договор за дарение на 18.10.2019 г. Договорът е с предмет извършване на строително-монтажни работи по осъществяването на одобрен проект и издадено Разрешение за строеж през февруари 2019 г. за „Консервация, реставрация и експониране на недвижима културна ценност, с категория „местно значение“- къща на Райна Княгиня“. Към настоящия момент, по данни на районната администрация, няма постъпили искания от ИСИХ, във връзка с необходимост от осигуряване на съдействие по изпълнение на сключения договор за дарение. Също така, съгласно т.3 от Решение № 623/25.07.2019 г. на Столичен общински съвет, на район „Сердика“ е възложено да контролира изпълнението на клаузите на договора за дарение и да създаде организация за ръководството и организиране на дейностите по осъществяване контрол на качеството на извършените СМР, съвместно с ресорното направление при Столична община.

Съгласно сключения договор за дарение, средствата, необходими за превръщане на къщата в музей, в това число и СМР дейностите, се осигурят от Дарителя (ИСИХ). По информация, предоставена от ИСИХ, продължава процесът за набиране на дарителски средства, като за целта е открита дарителска сметка. Единственото постъпило дарение към момента е от Фондация „Въздигане“.

Видно от писмо до районната администрация на този етап ИСИХ и дружество „Интермекс“ СД, с общи усилия са извършили дейности по почистване на къщата и дворното пространство, възстановяване на партидите за електрическа енергия и вода, както и инсталиране на СОТ система, осигуряване на жива охрана и подготвяне на необходимите документи за откриване на строителна площадка.

Съгласно огледи направени от районната администрация към момента няма данни за обстоятелства, налагащи предприемане на действия за аварийно-временно укрепване на къщата.

Столична община има готовност да възстанови къщата на Райна Княгиня за своя сметка, ако дарителите се откажат от намерението си за дарение, поради невъзможност да осигурят нужните средства.

С УВАЖЕНИЕ,

ЙОРДАНКА ФАНДЪКОВА

КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

